

金价跳水 市民抢金

今年的黄金周 比以往时候来得更早一些

□记者 曾宇凌

曾连续12年上行的黄金市场,没能在蛇年继续上演牛市神话。春节后,金价进入下行通道,上周更是上演高台跳水大戏。

对于本轮金价暴跌行情,投资者反应不一,有的疯狂抄底,有的谨慎观望。专家建议,黄金的首要功能是避险,在市民的理财篮子里,黄金可以有,但不是首选。

金价一降再降

“每年五一都是黄金销售旺季,没想到今年的‘黄金周’来得比往年早一些。”厚德黄金负责人说,金价暴跌后,店里的投资金条已经卖断了货,还有顾客向他们预订了1公斤金条。

春节后,国际金价没

能延续自2001年以来的牛市行情,转而进入下行通道。4月15日,纽约黄金期货收盘价为每盎司1361.10美元,跌幅达9.3%,创下1983年2月以来最大单日跌幅。此轮金价暴跌行情已经影响了我

市的实物黄金市场。

4月17日,记者走访市场发现,多家金行的千足金饰品价格一降再降。老庙黄金工作人员说:“前几天,金饰品每克的价格还是330元,今天就下调到了315元。”

抄底时机未到

有分析人士认为,持续了12年的黄金牛市终结。

北京黄金交易中心洛阳分公司负责人王紫勇说,上周金价暴跌,既是突发事件引发恐慌造成非理性抛售的短期市场行为,也是黄金市场中长期酝酿做空力量集中释放的必然结果。

2012年下半年以来,美国罕见地连续出台量化宽松货币政策,以此刺激实体经济复苏。今年,美国经济显露复苏迹象,再加上实体经济数据向好和市场对稳固美元国际货币地位的预期加强,这些因素都在一定程度上对金价起到了较大的压制作用,引发黄金做空

力量不断积蓄。

河南科技大学经济学博士张纪说,从宏观角度看,与黄金走势关系最为密切的就是美国经济情况和美元指数。在短期内,金价可能持续调整,不排除进一步下跌的可能。面对黄金市场的剧烈震荡,普通投资者最好以观望为上。

黄金不宜作为投资首选

近年来,由于金价持续攀升,黄金的投资功能被不断放大,而其首要的避险功能则被弱化。专家提醒,在投资者的理财篮子里,黄金不宜作为首选,应坚持“避险第一,投资第二”的原则。

张纪说,黄金作为一种稀有金属,是世界流通的硬通货,

一旦国际上出现大的政治动荡或自然灾害,黄金可以作为一种避险资产来使用。因此,避险是黄金的首要功能,其次才是保值功能。在市民的理财篮子里,黄金是必不可少的,它能有效地对抗通货膨胀,但不宜把它当作理财首选,因为它本身并不能创造收益,而且黄金有一定的持有成本,变

现也有难度。

王紫勇认为,投资者一定要理性对待黄金投资,不能盲目跟风。在投资黄金时,投资者应首先注重黄金的保值功能,其次才是黄金的增值功能。对普通投资者来说,黄金投资配置占家庭资产的10%左右,就足以抵御一场普通的经济危机。

工行财富聚焦

ICBC 工银金行家

黄金市场震荡 贵金属双向交易受追捧

上周,黄金市场震荡,投资者对贵金属的投资热情高涨,中国工商银行洛阳分行推出的个人账户贵金属双向交易业务受到热捧。

价格下跌也能获利

据了解,该业务是一种新型投资方式,当客户预测某种贵金属的价格将下跌,可通过先卖出后买入的方式获取收益,在贵金属价格下跌时也能获利。

据了解,个人账户贵金属双向交易的投资品种包括账户黄金、账户白银、账户铂金等,交易币种可同时支持账户贵金属(盎司)兑美元和账户贵金属(克)兑人民币交易。

投资门槛低

该业务的投资门槛非常低,其中美元账户黄金、铂金、钯金的交易起点均为0.01盎司,美元账户白银交易起点为1盎司,人民币账户黄金、白银、铂金、钯金的交易起点均为1克。

适合专业投资者

该业务交易时间长,每周一7:00到周六4:00,其间24小时不间断;交易方式多样,包括即时交易与委托交易;报价透明,在综合考虑国际及国内市场贵金属价格走势等因素的

基础上,向客户进行报价,并根据市场变化实时更新。工商银行工作人员表示:“我行拥有功能强大的业务系统,可向客户提供完善的账户管理、账务查询等服务,安全便捷。”

业内人士指出,这项业务从根本上改变了原有个人账户贵金属产品只能单向做多的交易方式,适合具有一定交易经验、风险偏好较高、对贵金属市场有一定认识的专业投资者,无贵金属投资知识的普通投资者请谨慎介入。

开通流程

1.柜台渠道:若您持有工商银行活期存折(不支持无卡存折)、牡丹灵通卡、理财金账户卡、工银财富理财金账户卡,可在各工商银行网点柜台开设个人账户贵金属交易相关账户,签订个人账户贵金属双向交易业务协议,填写个人账户贵金属业务申请书后,即可进行交易。

2.电子银行渠道:若您已开通工商银行个人网上银行,可通过工商银行网上银行、电话银行、手机银行等渠道自助签订个人账户贵金属双向交易业务协议,开设个人账户贵金属交易相关账户后,即可通过电子银行渠道进行自助交易。(工闻)